



广州市十六届人大六次会议第三场“代表通道”举行，代表分享履职感受：

只有双脚踩在泥土里 才能听到真实声音

1月21日上午，广州市十六届人大六次会议第三场“代表通道”举行。这也是本次会议最后一场“代表通道”。来自会计、城市管理、科技、农业等行业基层一线的7名广州市人大代表讲述履职故事，分享履职感受。

■采写:新快报记者 毛毛雨 ■摄影:新快报记者 毕志毅



●广州市人大代表王洁 建议抢抓低空经济发展新机遇

广州市人大代表、毕马威华振会计师事务所(特殊普通合伙)广州分所党委书记及分所负责人王洁说，她手机里有个名为“代表履职”的相册，里面存着2025年的220多张照片，每张都记录着身边需要被看见的“民生关注”。

作为广州市注册会计师行业的代表，她一直关注广州北部增长极的动能培育问题，走访无人机企业、通航产业园等30余次后，她提交了关于“广州抢抓低空经济发展新机遇”的建议，并一直深耕这一领域。

从民生小事的“随手拍”，到城市天空的

“新航道”，王洁既关注着日常生活中的“民生小事”，也展望着城市新兴产业发展的“星辰大海”。未来，她将继续用脚步丈量这座城市，用专业赋能履职实效，助力广州实现“十五五”开好局、起好步，在高质量发展道路上行稳致远。



●广州市人大代表徐宏 推动蛇伤救治定点医院增至11家

广州市人大代表、广州广播电视台国际传播部主任徐宏发现，广州生态环境向好，蛇类增多，但当时全市仅2家蛇伤救治定点医院，且集中在中心城区，郊区曾有群众被蛇咬伤后送治不及时而致死致残的情况。这一看似“小众”的医疗问题，一旦发生便会危及生命。由此，徐宏

联名提出优化全市蛇伤救治医院布局的建议。

之后，广州全市蛇伤救治定点医院由2家增至11家，每个区1家。救治网络建成后，效果非常显著。自2022年至今，全市11家定点医院累计救治蛇伤患者2290人，实现“零死亡、零重残”。徐宏说：“番禺有一位市民被银

环蛇咬伤后，全身麻木，无法说话，情况危急，幸好番禺中心医院有抗蛇毒血清，送到医院治疗后，1个星期就康复了。”

未来，徐宏表示将继续做好监督，推动定点医院的经验交流与人员培训，进一步提升救治能力。



●广州市人大代表朱云 发挥专业优势为百姓解决通行问题

广州市人大代表、广州市城市管理技术研究中心副主任朱云是来自城市管理系统的人大代表。由于工作原因，她对城市的建设管理格外关注。

她分享道，流花湖公园正门拱桥是公园的主要通道，但桥坡陡，桥面还窄，群众通行

困难。不仅如此，这座拱桥是历史建筑，不能随意改建。于是朱云提交建议后，与市林业园林局、市残联一起拿出了方案：在不改变拱桥外观的前提下，把坡道拉长，从原来的7米延长到11.5米，两端安装帮助呼叫铃和灯带。

“拱桥小小的改变，既守住了广州的城市记忆，又方便了大家通行。”这让朱云领悟到，专业技术的价值，最终要体现在为老百姓解决问题上。只有双脚踩在泥土里，才能听到最真实的声音，汇聚最强大的力量。



●广州市人大代表林纯 发挥“三通”作用当好产业“超级联系人”

围绕广州现代化产业体系建设，全市组建了18个市级人大代表产业联系点，覆盖人工智能、低空经济、时尚消费品等领域。广州市人大代表、广州科盈化妆品有限公司董事长、广州市生物制造代表产业联系点召集人林纯所在的产业联系点，就为生物制造产业发挥着“三通”作用。

一是政策通。林纯经常组织代表与企业面对面交流，倾听企业声音和需求，疏通企业出海过程中的关键堵点。

二是资源通。通过建立“代表小组+专家智库+政府部门”协同机制，整合资源，助力产业高质量发展。

三是信息通。联系点汇聚了十多位不同领域的代表，当企业遇到痛点、堵点时可在联系点反映，由联系点将产业难题提交给政府相关部门，推动产业政策“落地”惠及企业。未来，产业联系点还将当好产业的“超级联系人”，对接国内外产业生态链资源。



●广州市人大代表邓彩联 推动优化品种结构，让荔枝走得更远、卖得更好

从化是“中国荔枝之乡”，怎么让荔枝“卖得好、卖得久”？广州市人大代表、广州市从化区农业技术推广中心副主任、正高级农艺师邓彩联通过大量调研后，提出了优化品种结构、推动

产业高质量发展的建议。政府很快响应，通过项目带动、补贴扶持，改良新优品种5万多亩，仅从化就有3.8万亩。早熟优质的“仙桃荔”，中熟耐贮运的“岭丰糯”，晚熟好吃的“红巨人”，采摘

期从6月上旬一直到7月下旬，整整两个月。

“农民满意的笑容让我觉得，这样的工作是值得的。”邓彩联说，接下来将盯紧保鲜、物流、品牌和加工，让广州荔枝走得更远、卖得更好。



●广州市人大代表潘映珊 道路的堵点痛点就是为群众服务的发力点

广州市人大代表、广州市珠村实业有限公司党建办助理潘映珊表示：“路是连接民心的纽带，哪里的路有堵点痛点，哪里就是我为群众服务的发力点。”

广园快速路辅路作为全运会的“迎宾道”，曾经一度成了“堵心路”。泥头车和私家

车混行，市民接送孩子都有困难。于是，潘映珊在联络站收集民声，在早晚高峰蹲点观察车流，发现是围挡占道和标识不清导致拥堵加剧。她便联系相关部门召开现场会，分析问题，提出优化建议。在各部门联动推进下，路段提前半个月完工，既满足了市民群众的

出行需求，更为全运会提供了一条高质量的通行路。

这也让她体会到：“群众的需求，就是我的履职方向；群众的满意，就是我工作的动力。和群众一起共同为体育盛事作贡献，我很自豪。”



●广州市人大代表张云慨 守护市民出行安全，牵挂群众脚下畅通

广州市人大代表、中移互联网有限公司项目管理专家张云慨分享了履职过程中的两件民生实事。

一是守护市民的出行安全。在接到群众反映广东工程职业技术学院附近的公交站设置存在诸多不便和安全隐患时，张云慨前往现场调研，并通过“代表随手拍”反映问题。经持续跟踪和多方奔走，2025年底，公交站向

北迁移150米，避开了学校大门口。这一调整不仅解决了路段的持续拥堵问题，也消除了出行安全隐患。

二是牵挂群众脚下的畅通。每逢大雨，天河智慧城华观路与高唐路交叉口便会严重内涝，周边居民和上班族苦不堪言。经多次冒雨实地勘察，张云慨找到症结：雨水管网口径偏小、地表硬化导致排水不畅。随后他立

即提出扩容管径、增设收水口的具体建议，并推动解决审批、施工等堵点。2025年8月，改造工程竣工，再遇暴雨时，路口排水顺畅，车辆有序通行。

这也让他感悟到：“民主就蕴含在每一件民生小事里、在每一处群众最需要的地方。人大代表就应该是扎根街巷的有心人、实干者。”